

四川省人民政府转发省财政厅、省审计局 关于在行政事业单位逐步推行定期 报送审计制度的报告的通知

一九八六年七月二日

川府发〔1986〕129号

省人民政府同意省财政厅、省审计局《关于在行政事业单位逐步推行定期报送审计制度的报告》，现转发给你们，请遵照执行。

关于在行政事业单位逐步推行定期 报送审计制度的报告

省政府：

近两年来，省内外许多地方对行政事业单位实行定期报送审计制度，对各单位进行普遍而连续的审计监督，使违纪事项迅速而大面积地得到控制，搞得好的地方已免于进行财务大检查。这对于严肃财经纪律，加强财会管理，提高经济效益，及时纠正和防止不正之风，保证经济、科技和教育体制改革的顺利进行，起了良好作用。为此，审计署要求在全国逐步推行这一制度。现结合我省实际情况，提出以下具体办法：

一、凡行政事业单位的财务收支一律实行定期报送审计。各级审计局主要审计同级的一级（即主管部门）预算单位，必要时对二、三级单位进行审计。主管部门的内部审计机构，负责审计其下属单位。

二、审计内容包括预算内和预算外资金，同时，审计其内部控制制度是否健全。

三、审计方法以报送审计为主。凡行政事业单位必须按同级审计局规定的时间和要求，将凭证、帐簿、报表及有关资料送到审计机关进行审计。必要时也可以到现场进行审计。

四、审计时间可以分别实行定期月审、季审、半年审。由各地审计机关结合当地实际情况自行规定。为保持审计的经常性和连续性，最长不得超过半年。

五、推行定期报送审计，应采取“积极、稳妥、普及、巩固、提高”的方针。在步骤上要稳妥，分阶段地进行：今年积极试点（已作部署），八七年总结推广，八八年基本普及。各地应制定计划，边试点、边总结、边推广、边巩固提高、边培训干部，有组织、有计划、有节奏地推进。

六、审计处理要做到证据确凿，定性准确，实事求是，客观公正，坚持原则，区别对待；依法处理，不纵不枉。

七、为了保障定期报送审计制度的实施，审计机关可以采取经济制裁措施：如上期开支不经审计，财政不拨本期用款；无故不执行审计结论的，通知财政不拨款；报送资料达不到审计要求的，可以拒审，财政暂停拨款；自报违纪事项的处理从宽，隐瞒不报的从严。

八、审计部门要把监督与服务结合起来，深入调查研究，对财务管理好的单位，要及时总结、表扬；对财务管理差的单位，要积极进行帮助，加强财务管理，提高管理水平，使各单位财务管理逐步达到《会计法》的要求。

以上报告，如无不妥，请批转各地执行。

四川省财政厅

四川省审计局

一九八六年六月十九日